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В Н И М А Н И Е !
ВСЕ ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НИЖЕ ВОПРОСЫ (ЕСЛИ ЭТО ЯВНО НЕ ПРОТИВОРЕЧИТ ИХ ФОРМУЛИРОВКЕ)

ОТНОСЯТСЯ КО ЗДОРОВОМУ ВЗРОСЛОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ В УСЛОВИЯХ
ФИЗИЧЕСКОГО И ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНОГО ПОКОЯ.

1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 Аккомодация глаза – это приспособление к рассматриванию предметов:

А) разноосвещенных; Б) разноудаленных; В) разноцветных.
 +

2 В жизненную емкость легких входят:
А) дыхательный объем; Б) остаточный объем; В) резервный объем вдоха.

+   +

3 В почках артериальная кровь: А) оттекает от капилляров канальцев;
Б) оттекает от капиллярных клубочков; В) притекает к капиллярным клубочкам.

 +  +

4 В состав зрительного пигмента рецепторов сетчатки входит витамин:
А) А; Б) В; В) D.

 +

5 Железы внешней секреции: А) имеют выводные протоки;
Б) выделяют вещества во внутреннюю среду; В) образованы эпителиальной тканью.

+   +

6 Матрицей для трансляции служит:
А) ДНК; Б) рРНК; В) иРНК.

 +

7 Механизм газообмена между легочными альвеолами и кровеносными капиллярами:
 А) активный транспорт; Б) свободная диффузия; В) облегченная диффузия.

 +

8 Мочеиспускательный канал у мужчин: А) расположен в половом члене;
Б) соединяется с мочевым пузырем; В) проходит сквозь предстательную железу.

+  +

9 Обязательными элементами любой рефлекторной дуги являются:
А) рецептор; Б) спинной мозг; В) вставочный нейрон.

+

10 Поперечно-полосатая мышечная ткань находится:
А) в сердце; Б) в языке; В) в гортани.

+ + +

11 Причинами нарушения газообмена в легких могут быть поражения:
А) бронхов; Б) сердца и кровеносных сосудов; В) скелетных мышц.

+ + +

12 Протоки печени и поджелудочной железы:
А) могут сливаться; Б) впадают в двенадцатиперстную кишку; В) взаимозаменяют друг друга.

+  +

13 Пути передачи гепатита В:
А) пищевой; Б) половой; В) через кровь.

 +  +

14 Тазовая кость соединяется:
А) с бедренной костью; Б) с крестцом; В) с тазовой костью.

+ + +

15 Углекислый газ переносится от тканей к лёгким в виде:
А) соединения с гемоглобином; Б) раствора СО2 в плазме; В) иона гидрокарбоната.

+ + +

2. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)
А « Б

1 (А) При спокойном выдохе воздух покидает легкие, потому что
(Б) при выдохе увеличивается давление в альвеолах.

+ + +

2 (А) Адреналин увеличивает концентрацию сахара в крови, потому что
(Б) адреналин является гормоном надпочечников.

+   +

3 (А) Основной приём остановки наружного кровотечения – наложение давящей повязки, потому что
(Б) таким образом можно остановить большинство сильных кровотечений.

+ + +

4 (А) В красном костном мозге формируются клетки крови, поэтому
(Б) после радиационного облучения костей снижается количество всех клеток крови.

+ + +

5 (А) Азот присутствует в крови в растворенном состоянии, потому что
(Б) атомы азота являются компонентом белков и нуклеиновых кислот.

+   +

6 (А) В отличие от обезьян у человека имеется резус-фактор, поэтому
(Б) кровь обезьян нельзя переливать человеку.

 +

7 (А) В сердце источником автоматизма служат нервные клетки, поэтому
(Б) частота сердечных сокращений зависит от активности нервной системы.

 +

8 (А) Гладкие мышцы расположены во всех кровеносных сосудах, поэтому
(Б) под действием симпатической нервной системы сосуды сужаются.

 +

9 (А) Гетеротрофы не способны синтезировать органические вещества, потому что
(Б) в их клетках отсутствуют хлоропласты.

 +

10 (А) Противостолбнячная сыворотка содержит антитела против столбнячного токсина, поэтому
(Б) при ее введении человеку формируется пассивный искусственный иммунитет.

+ + +
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3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

А – гипофиз; Б – продолговатый мозг; В – мозжечок. А Б В
1 Выделяет в кровь гормоны. +
2 Имеет кору.  +
3 Непосредственно связан с гипоталамусом. +
4 Относится к промежуточному мозгу. +
5 Относится к заднему мозгу.  +  +
6 Регулирует работу спинного мозга.  +  +
7 Содержит дыхательный центр.  +
8 Содержит тела нейронов.  +  +
9 Содержит ядра черепных нервов.  +
10 Участвует в регуляции движений.  +  +

4. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ УСЛОВНЫХ ОБОЗНАЧЕНИЙ  

печень почка желудок слюнная железа

Объяснение (не используйте частицу «не»):

          – орган брюшной полости ....................................................................................................................................

          – орган системы пищеварения ............................................................................................................................

          – основная ткань – эпителиальная / секреторная функция ................................................................................

5. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ  
На рисунке представлен фрагмент спирограммы;
по оси абсцисс – время (с), по оси ординат – объем (л).
Определите по рисунку величины: 1) жизненной ёмкости лёгких;
2) частоты дыхания; 3) минутного объёма дыхания
(объём воздуха, проходящего через легкие за 1 мин).
Вторую и третью величины определять для спокойного дыхания.

Решение.

1. Жизненная ёмкость лёгких = 4,8 л.
2. Частота дыхания (ЧД) = 20/мин.
3. Дыхательный объём (ДО) = 450 мл.
4. Минутный объём дыхания = ЧД ´ ДО = 9 л/мин.
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6. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВ

1. Анемия – снижение количества гемоглобина и/или эритроцитов в периферической крови .....................................

..........................................................................................................................................................................................

2. Канцероген – вещество, способное вызвать развитие злокачественных новообразований или способствующее

их возникновению ............................................................................................................................................................

3. Остеопороз – снижение минеральной плотности костной ткани................................................................................

4. Селезенка – непарный паренхиматозный орган брюшной полости, участвующий в иммунных реакциях

организма, в образовании, разрушении и перераспределении крови; располагается в левом подреберье. ..............

5. СОЭ – скорость оседания эритроцитов ......................................................................................................................

6. Транскрипция – матричный процесс синтеза РНК по участку молекулы ДНК

..........................................................................................................................................................................................

7. Photo (греч.) – свет.......................................................................................................................................................

7. ЗАЧЕРКНИТЕ «ЛИШНЕЕ» ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. желтуха сыпь чесотка боль

Остальные – симптомы
2. рибоза фруктоза галактоза глюкоза

Остальные – гексозы
3. полая вена легочная артерия аорта воротная вена

Остальные – сосуды большого круга кровообращения (вариант: аорта/ остальные – несут венозную кровь)
4. ферменты медиаторы гормоны витамины

Остальные – синтезируются в организме
5. запястье ребро нижняя челюсть ключица

Остальные – названия отдельных костей

8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ (с указанием единиц измерения)

1. Количество гемов в молекуле гемоглобина 4 шт. 6. Концентрация глюкозы в крови 3,5-6 ммоль/л
2. Энергетическая ценность 1г углеводов 17,2 кДж 7. Объем первичной мочи 150-180 л/сут
3. Молярная масса углекислого газа 44 г/моль 8. Число легочных вен 4 шт.
4. Число молекул ДНК в ядре сперматозоида 23 шт. 9. Количество слуховых косточек 3 пары
5. Концентрация NaCl в физиологическом растворе 0,9% 10. Число околощитовидных желез 2-4 пары

9. НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

CH2–CH–CH–CH–C=O

OH   OH  OH  OH  H

6. пентоза (рибоза)

Н2СO2

2. муравьиная кислота

С15Н31-COОН

3. пальмитиновая кислота

NH2 -CH-COOH

          CH2

          COOH

5. аспарагиновая кислота

1. иммуноглобулин G

CH3-C-CH3

         O

4. ацетон
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры),
исправьте (письменно) три грубые ошибки на рисунке Е

А – система воротной вены 17 – потовая железа

1 – нижняя полая вена 18 – подкожная жировая клетчатка / гиподерма

2 – печеночная артерия Г – внутреннее ухо

3 – воротная вена 19 – полукружные каналы

4 – аппендикс 20 – преддверие

5 – аорта 21 – улитка

6 – селезенка Д – матка с развивающимся зародышем

7 – тонкая кишка 22 – тело матки

8 – нисходящая ободочная кишка / толстая кишка 23 – амниотическая полость / околоплодные воды

Б – респираторный отдел / альвеолы легких 24 – зародыш / эмбрион / плод

9 – бронхиола 25 – шейка матки

10 – легочные альвеолы 26 – влагалище

11 – легочные капилляры 27 – плацента / детское место

В – кожа Е – синтез белка

12 – сальная железа 28 – информационная РНК

13 – мышца, поднимающая волос 29 – рибосома / большая субъединица

14 – волосяная луковица, фолликул, корень волоса 30 – растущая полипептидная цепочка / метионин

15 – эпидермис 31 – антикодон

16 – дерма / собственно кожа 32 – транспортная РНК
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Ошибки
1. Аминокислоты
должны
кодироваться
триплетами.
2. тРНК должна
иметь форму
«клеверного
листа».
3.
Комплементарные
пары нуклеотидов:
А – У, Г – Ц.


